
CTVRTLETNÍK OBCE CEHOVICE

ROZHOVOR S...
Str. 1

MATERSKÁ ŠKOLA
Str. 5

KULINÁRSKÉ OKÉNKO
Str. 10

2025 / 1. CÍSLO

Cehovské listy

Vážení čtenáři,
s příchodem dalšího ročního období držíte 
v rukou další vydání našeho čtvrtletníku. Spo-
lečně se ohlédneme za děním v uplynulých 
měsících. Každá změna roční doby přináší 
nové výzvy i příležitosti a věřím, že i toto jaro 
bude pro každého obdobím plným energie.
Velikonoce nám v letošním roce připadají na 
duben. Tyto svátky, které spojují křesťanskou 
tradici se starými lidovými zvyky, jsou nejen 
duchovní oslavou, ale i příležitostí k rodinným 
setkáním, veselí a vítání jara. Ať už svátky sla-
víte či neslavíte, přeji ať si každý užije toto 
období po svém.
		  Markéta Skalková

Úvodník
Z obsahu:

Rozhovor se…  
starostou
1. Jak hodnotíte letošní zimu, dařilo se udr-
žovat komunikace, chodníky - byla kapaci-
ta pracovníků dostatečná? 
Průběh letošní zimy byl, co se týče péče 
o údržbu komunikací i chodníků, velice příz-
nivý. Prakticky snad jednou či dvakrát napadl 
sníh v takové míře, že bylo potřeba, aby pra-
covníci odhrnuli chodníky. Na komunikacích 
sníh roztál sám, proto se ani nepřistupovalo ke 
shrnování. A tak jsme letos ušetřili nakoupe-
nou technickou sůl. 

2. Od začátku března platí zákaz pálení lis-
tí, trávy a biomasy - uvažuje se o nějakém 
kapacitním navýšení kontejneru na biood-
pad případně je v úvahu nějaká jiná vari-
anta? - Zpřístupnění kontejneru nepřetrži-
tě či například svoz popelnic na bioodpad?
Novela zákona o ovzduší zakazuje od 1.3.2025 
pálení trávy, listí i další biomasy na otevřeném 
ohni za účelem jejich likvidace. Zahrádkáři 
a  majitelé pozemků již nesmí spalovat tyto 
odpady na svých zahradách ani pozemcích. Se 
shrabaným listím či s posečenou trávou je po-
třeba nakládat jako s bioodpadem. Doporučuji 
vytvořit kompostárny a tyto komodity na ně 

odkládat. Obec již dříve obyvatelům kompo-
stéry poskytla zdarma, je potřeba je plně vyu-
žít, případně si pořídit další. Nejsou nijak ve-
lice finančně nákladné. Co zůstává povoleno 
pálit na otevřeném ohni jsou pouze suché ma-
teriály (dřevo), které není znečištěno chemic-
kými látkami (barva či ředidla). Proto dopo-
ručuji ořezy větví za příznivých klimatických 
podmínek spálit. V případě většího množství 
větví je možné se domluvit na obecním úřadě 
a pracovníci tyto větve poštěpkují. Štěpku pak 
lze využít do záhonů, či ke stromkům. Chtěl 
bych touto cestou apelovat na občany, aby 
nespalovali v kamnech plasty, jsou stále tací, 
kteří toto nerespektují a zamořují ovzduší, kte-
ré všichni dýcháme. Plasty je možné odevzdá-
vat na obecním sběrném dvoře. A také žádám 
občany, aby nám nenechávali velkoobjemový 
odpad ve vratech hasičské zbrojnice mimo 
určené doby sběru. Velkoobjemový odpad se 
vybírá 2x ročně, na jaře a na podzim, poprosil 
bych sledovat vyhlášený termín a odpadů se 
zbavovat pouze v těchto termínech.
Pod rozhovor připojuji stanovisko z Minister-
stva životního prostředí k problematice likvi-
dace bioodpadu.

3. Měla letošní zima nějaký dopad napří-
klad na komunikace chodníky, které budou 
potřeba řešit? 
Nějaké výmoly se nám objevily na komunika-
ci před hospodou pana Jeniše. Pracovníci obce 
už je opravili studenou asfaltovou směsí. Bu-
deme doufat, že to nějakou dobu vydrží. Obje-
vili se i praskliny na komunikacích, ty se také 
chystáme zalít zmíněnou asfaltovou směsí, ale 
až v letních měsících, kdy budou lepší klima-
tické podmínky. V plánu úkolů na letošní rok 
je dokončit rekonstrukci chodníku od Vrbec-
kého po Hrdličkovo.

4. Plochu šaten na hřišti, která byla nezbyt-
ná pro započetí rekonstrukce si obec nyní 
pronajímá. V jakém rozsahu rekonstrukce 
proběhne a kdy práce začnou? 
S panem Otmarem Šafránkem (majitel 7/8 po-
dílu) a paní Marií Šnokhausovou (majitelka 
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Hasiči Čehovice   
Vážení čtenáři,
čtvrtletí uteklo jako voda a do rukou se vám 
opět dostává nové číslo Čehovských listů. 
Během vánočních prázdnin k nám konečně 
přivítaly mrazivé dny. Proto jsme mezi svát-
ky uspořádali brigádu na místím hřišti, aby-
chom vyčistili betonovou plochu od suché 
trávy a napadaného listí a mohli se tak pustit 
do přípravy kluziště. To se nám povedlo a děti 
si mohly od Silvestra po celý týden vánočních 
prázdnin užívat klouzání, bruslení a ledního 
hokeje. Pro všechny návštěvníky jsme vždy 
připravili várnici s teplým čajem a ohniště 
na zahřátí. Rád bych touto cestou poděkoval 

všem, kteří se na úklidu a přípravě ledové plo-
chy podíleli. Hlavním cílem tvorby kluziště na 
místním hřišti je, aby si mohly děti bezpečně 
zasportovat a užít si radovánek, které k zim-
ním měsícům patří a nelákalo je chodit bruslit 
na Čehovský rybník, kde může hrozit prolo-
mení ledu.
Zimní měsíce jsou pro nás hasiče obdobím 
údržby techniky a získávání znalostí a no-
vých poznatků. V sobotu 22. února se vedoucí 
kolektivu mladých hasičů zúčastnili školení 
vedoucích mládeže. Seznámili se s pravidly 
směrnice Hry plamen a dorostu, směrnicemi 
kolektivů mladých hasičů a sportovních oddí-

lů. V sobotu 8. března jsme absolvovali Veli-
telský den v Hamrech. Na programu byla prá-
ce s nastavovacími žebříky, práce s hasícími 

1/8 podílu)  jsme uzavřeli novou, pro ně vý-
hodnější, nájemní smlouvu na pronájem po-
zemků na kterých šatny stojí. Výpovědní lhůta 
je stanovena na 10 let. Letos tedy již přistou-
píme k rekonstrukci střechy a zhotovení svo-
dů z této střechy. Dezolátní stav už je potřeba 
řešit.  A provádět se bude i rekonstrukce stře-
chy na kulturáku. Zhruba na polovině střechy 
je IPA, která již nesplňuje požadavky izolace. 
Rekonstrukce je nutná, protože hrozí zatékání 
na sál, kde je zhotovena nová podlaha. V plánu 
je pokrytí střechy z PVC, které má větší odol-
nost na povětrnostní podmínky než IPA.
Blíží se svátky Velikonoční a proto všem ob-
čanům přeji, aby svátky jara oslavili ve zdraví 
a užili si opravdu  ty Veselé Velikonoce!

Vyjádření k výkladu zákonů, které se tý-
kají likvidace bioodpadu a spalování rost-
linného odpadu například na zahradách

Biologicky rozložitelný odpad ze zahrad 
a  veřejné zeleně je smysluplné co nejvíce 
využívat, ať už při domácím kompostování, 
v řízených kompostárnách nebo v bioply-
nových stanicích prostřednictvím obecního 
sběru biologického odpadu. Obce mají po-
vinnost zajistit celoroční místo sběru zele-
ného odpadu od dubna 2019.

V prvé řadě uvádíme, že se v tomto směru 
nejedná o novou legislativu. Ze zákona o od-
padech vždy vyplývalo, že se má s listím, vět-
vemi nebo posečenou trávou, pokud je osoba 
sama nekompostuje, nakládat jako s biolo-
gicky rozložitelným odpadem, to znamená 
odkládat do hnědé popelnice nebo odvézt do 
sběrného dvora na místo k tomu určené. Zá-
kon o odpadech vždy zakazoval jakékoliv od-
straňování odpadů mimo zařízení k tomu ur-
čená, tedy vylučoval takovýto odpad spalovat 
například na zahradách.
Nicméně v zákoně o ochraně ovzduší dopo-
sud existovala možnost, aby obce vydávaly 
obecně závazné vyhlášky a spalování tohoto 
odpadu regulovaly. Z toho vyplývalo, že zá-
kon o ochraně ovzduší počítá s tím, že spa-
lování těchto odpadů na zahradách je legální. 
Na rozpor mezi oběma zákony upozornilo 
Ministerstvo vnitra. Zároveň byl takový vý-
klad zákona o ochraně ovzduší v rozporu s ev-
ropskou směrnicí o odpadech. Z toho důvodu 
poslanci přidali do novely zákona o ovzduší 
(platné od 1. 3. 2025) poslanecký návrh, který 
uvedl oba zákony do souladu. Odstraňování 
bioodpadu, jako je shrabané listí, posečená 
tráva či větve, se tedy již řídí výhradně zá-
konem o odpadech, nikoliv obecními vyhláš-
kami.
Je ale potřeba odlišit dvě situace – nakládá-
ní s odpady a situaci, kdy se suché rostlinné 
materiály, zejména dřevo, spalují na otevře-
ném ohni účelně. Zjednodušeně řečeno  – 
pokud se to týká likvidace například shra-
baného listí, čerstvých větví nebo posečené 
trávy, je potřeba s nimi nakládat jako s bio-
odpadem a  odvézt na kompost, odložit do 
hnědé popelnice, sběrného střediska odpadu 
a podobně.

Zdůrazňujeme, že rekreační rozdělávání ohňů 
za účelem opékání špekáčků či jiných pokrmů 
nebo zkrátka posezení doma u ohně zakázáno 
samozřejmě není.
V některých případech pak zvláštní předpisy 
(např. lesní zákon) umožňují spalovat rostlin-
né odpady na místě, aby se zabránilo šíření 
škodlivých organismů.
Novelou zákona o ochraně ovzduší pouze 
dochází ke sjednocení výkladu obou záko-
nů – tedy výkladu toho, za jakých podmínek 
lze či nelze rostlinný materiál na zahradách 
spalovat – protože byl stav doposud nejasný. 
Výklad se upravil také s ohledem na evrop-
skou směrnici.
Podle této evropské směrnice o odpadech 
musí státy (nejpozději ke konci prosince 2023) 
zajistit, aby byl biologický odpad buď tříděn 
a  recyklován u zdroje (to znamená domácí 
kompostování), nebo podléhal tříděnému sbě-
ru a nebyl smícháván s ostatními druhy odpa-
dů. Navíc díky tomu, že budou obce takový 
odpad více třídit a odkládat například do hně-
dých popelnic nebo sběrných dvorů, tak i lépe 
dosáhnou cílů, které jsou na tento rok stanove-
ny. Právě bioodpad je komoditou, díky které 
mohou obce třídicí cíle snadněji splnit.

Veronika Krejčí & Tiskové oddělení  
Ministerstva životního prostředí

Milan Smékal 

                  Děkuji Vám za rozhovor,  
Markéta Skalková

Pokud máte na starostu či nějakého zastu-
pitele zajímavou otázku, napište mi. 
(ruzickovam.9@seznam.cz) 
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přístroji, základy první pomoci a pořadová pří-
prava a vystupování během slavnostních, ale 
i smutečních obřadů. Ve středu 26. března nás 
čeká vzdělávací seminář pro preventisty, který 
bude zaměřen na stavební prevenci a ochranu 
obyvatelstva.
V měsíci únoru jsme započali s pracemi spo-
jenými s plánovanou opravou hasičské zbroj-
nice, za účelem zateplení stropní části budovy, 
aby tak nedocházelo k úniku tepla a snížily se 
tak i náklady na energie a její celkový provoz.
Naši nejmenší hasiči namalovali i letos ob-
rázky s hasičskou tématikou, aby se tak mohli 
zapojit do výtvarné a literární soutěže Požární 
ochrana očima dětí a mládeže. Vyhodnoce-
ní okresního kola proběhne v měsíci březnu, 

krajského kola pak na začátku dubna. Přejeme 
dětem, aby se jejich díla umístila co nejlépe.
Rád bych touto cestou pozval všechny obča-
ny na dobrovolnickou úklidovou akci, kterou 
budeme pořádat v neděli 30. března od 09:00 
hodin a to „Ukliďme Čehovice“, která je zare-
gistrovaná do celorepublikové akce Ukliďme 
Česko. Rukavice a pytle budou k dispozici. 
Budeme velmi rádi, když se i letos přidá více 
dobrovolníků, abychom mohli uklidit, co nej-
více odpadků v okolí naší obce.
S jarními měsíci přichází více sluníčka a větši-
na spoluobčanů začíná upravovat své zahrád-
ky k jarnímu výsevu. Je to ale i období, kdy 
fouká silný nárazový vítr, a vlastníci zahrádek 
rádi pálí klestí a travní porosty. Upozorňuji, že 

od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela 
zákona č. 201/2012 o ochraně ovzduší, která 
v kombinaci se zákonem o odpadech ZAKA-
ZUJE pálení trávy, listí a další biomasy na ote-
vřeném ohni za účelem jejich likvidace. Tento 
zákaz platí na celém území České republiky. 
Porušení zákazu může být pokutováno až do 
výše 150.000 Kč. Doporučený způsob likvida-
ce bioodpadu - použití obecních kontejnerů na 
bioodpad nebo kompostování přímo na vlastní 
zahradě. Přikládám také doporučení od HZS, 
jak si bezpečně užít Pálení čarodějnic.
Závěrem mi dovolte vám všem popřát krásné 
velikonoční svátky plné sluníčka, radosti a po-
hody.

Za SDH Čehovice Rostislav Svoboda ml.
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Dětské šibřinky  
V sobotu 15. 3.  se v naší obci konal oblíbený 
dětský karneval, který přilákal poměrně dost 
nadšených dětí v pestrých kostýmech. Kulturní 
sál se proměnil v kouzelné místo plné pohádko-
vých bytostí, superhrdinů, princezen a dalších 
velmi originálních masek. Atmosféra byla skvě-
lá, nechyběla hudba, soutěže ani sladké odměny 
pro malé účastníky. Karnevalový program byl 
nabitý soutěžemi a hrami, které si užily nejen 
děti, ale i rodiče.Nechyběla ani bohatá tombola, 
ve které si každý mohl vylosovat dárek.

Markéta Skalková

TJ Sokol Čehovice 

Zahrádkáři Čehovice 
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás seznámila v krátkosti 
s činností naší ZO v prvním čtvrtletí letošního 
roku. První akcí naší organizace bývá tradič-
ně degustace jablek, která se letos uskutečni-
la v pátek 24. ledna v 18. hodin. Účast byla 
podle nás úspěšná, jak co se týká počtu lidí, 
tak i odrůd, které jsme mohli ochutnat. Musím 
poděkovat příteli Stanislavu Luterovi, který 
nás celou degustaci provedl. Celkem bylo 27 
vzorků jablek. U nás získala první místo od-
růda Jonagoret a 288 body, druhá byla odrůda 

Idared a 283 body a na třetím místě skončila 
odrůda Biogolden s 281 body. Myslím si, že 
všichni zúčastněni byli spokojeni. Pro nové 
zúčastněné byla tato degustace příjemným 
překvapením a mohli si udělat přehled, co si 
na svou zahradu zasadit. Děkuji opět všem, 
kteří se degustace zúčastnili.
Hned druhý den, tedy v sobotu 25. ledna, jsme 
uspořádali degustaci ovocných pálenek a liké-
rů. Hodnotilo se 21 vzorků pálenek a 4 likéry. 
Musím konstatovat, že loňský rok nebyl moc 
příznivý, co se týče počtu ovoce. Přesto doda-

né vzorky byly podle nás docela kvalitní. Co 
se týče pálenek, tak na prvním místě skonči-
la švestkovice od T. Knause s 95 body, druhá 
hruškovice od P. Lutery s 93 body a na třetím 
hruškovice od T. Nerada s 89 body. Likéry opět 
ovládl přítel M. Dvořák se svojí griotkou, kte-
rá získala 109 bodů, druhá skončila třešňovka 
se 104 body od přítele P. Lutery a třetí byl likér 
z moruší od J. Purové s 80 body. Všem přáte-
lům děkuji za dodané vzorky a účast. Věřím, 
že všichni si tento víkend příjemně užili.
Dále jsme se zúčastnili výročních členských 
schůzí v okolních organizacích. Někteří naši 
členové se také zúčastnili degustací v Kleno-
vicích.
Dne 15. března se mnozí z nás vydali na 
tradiční zájezd do Kyjova, kde se konal již 
60.  Josefovský košt vín a byli jsme rádi, že 
jsme se ho mohli zúčastnit. Měli jsme mož-
nost ochutnat 525 vzorků vín. Všichni, kteří na 
tento košt jeli, byli velmi spokojeni a strávili 
příjemné odpoledne.
Jak již jsme si všichni všimli, už se nám po-
malu otevírá jaro a nám zahrádkářům začínají 
práce na našich zahrádkách. Přeji všem, aby 
letošní počasí našim zahrádkám, co nejméně 
ublížilo a úroda byla pěkná ke spokojenosti 
nás všech.
Do nastávajících měsíců vám přeji dobrou 
kondici a hodně zdraví i vašim rodinám.

Za spolek zahrádkářů  
předsedkyně Jana Purová
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Zprávičky z mateřské školičky…
Jaro klepe na dveře a sluníčko už nám ukázalo 
svoji sílu. Škoda jen, že jsme si neužili letošní 
zimu jaksepatří i se sněhovými radovánkami, 
kterých bylo opravdu pomálu. Hlavně, že ale-
spoň Vánoce zůstaly Vánocemi a prožili jsme 
je všichni dle svých představ. My ve školce 
jsme zdobili, tvořili a vyráběli, zpívali koledy 
a přivítali jsme i hudebníka s Vánočním pří-
během. Také jsme si nacvičili sami hudební 
„Mikulášskou pohádku“, kterou jsme zahráli 
rodičům u vánočního stromečku. Určitě se 
líbila a za odměnu nás čekala spousta dárků 
pod stromečkem, rodiče jsme zase potěšili 
přáníčky a dětmi přichystaným punčem. Také 
jsme si nenechali ujít masopustní rej masek 
spojený se zpěvem a tancem. O opravdové 
zimě jsme si hlavně vyprávěli, zkoumali jsme 
led, který jsme museli vyrobit v mrazničce. 
Zimní školková olympiáda proběhla také 
jenom na suchu ve třídě, ale to nám nezka-

zilo radost ze soutěžení a získaných pohárů. 
Víme, že pohyb je pro každého prospěšný 
a vysvětlili jsme si to při povídání o našem 
těle. To nás hodně zajímalo a nadšeně jsme 
zkoumali, z čeho se vlastně naše tělo skládá, 
jak pracují jednotlivé orgány a k čemu slouží 
tlakoměr nebo teploměr. To už jsme se pak 
cítili jako odborníci a mohli jsme si hrát na 
doktory, laboratoř nebo lékárnu. Ale není to 
jenom hraní, my se u toho učíme přemýšlet, 
počítat, držet správně tužku, rozlišovat barvy 
a mnoho dalších dovedností. Velice zajíma-
vá byla návštěva z Červeného kříže a  jejich 
pohádka „Sněhuláček záchranář“, kdy jsme 
se díky postavám medvídka a sněhuláčka se-
známili s poskytováním první pomoci a také 
zásadami bezpečného chování. Samozřejmě 
spoustu dětí napadlo, že by se mohly jednou 
stát doktory, ale to už paní učitelky měly při-
pravenou novou zábavu a seznamovali jsme 

se s povoláním zahradníka, pošťáka, švadlen-
ky, hasiče a dalšími. Vše jsme si, samozřej-
mě, vyzkoušeli, a tak budeme mít v dospě-
losti z čeho vybírat. To ještě uplyne spousta 
času a my se toho hodně naučíme. Ti nejstarší 
z nás se už pilně chystají k zápisu do školy 
a jsou zvědaví, jaké to ve škole bude. O tom, 
že je to tam prima, se půjdou přesvědčit ještě 
před zápisem, kdy společně navštíví základní 
školu v Bedihošti, aby se podívali, jak se je-
jich starší kamarádi učí, jak chutná ve školní 
jídelně a jaké to vlastně je jezdit do školy au-
tobusem.
Ale teď už opravdu volá jaro a blíží se Ve-
likonoce, takže je nejvyšší čas, začít s pří-
pravami a chystat jarní výzdobu, vyfouklá 
vajíčka, shánět proutky na pomlázky,… Pře-
jeme všem krásné jarní dny a veselé Veli-
konoce.

Ředitelka MŠ Ivana Špačková

Mateřská škola
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Keramický kroužek 
Jelikož se nám kolem Vánoc podařilo sehnat keramickou pec, nebránilo nic 
už v tom rozjet pravidelné setkávání za účelem tvorby. Keramika je nejen 
skvělou volnočasovou aktivitou, ale také příležitostí rozvíjet svou kreativi-
tu, trpělivost a jemnou motoriku. Navíc je to skvělý způsob, jak si odpoči-
nout od každodenního shonu a vytvořit něco jedinečného. 
V každém měsíci se uskuteční vždy dva termíny. Na prvním se výrobky z hlí-
ny vymodelují a následuje první pálení. Po prvním vypálení, tedy na dalším 
termínu, probíhá glazování výrobků. 
Po dalším vypálení jsou již výrobky ve finálním kabátu a jsou připraveny 
zútulnit police domovů. 

Markéta Skalková

Knižní tipy na jarní období 
Blíží se jaro, nastává čas jarního úklidu a za-
hradních prací, ale věřím, že si najdeme ně-
jaký čas i pro poklidné spočinutí nad dobrou 
knížkou.
V poslední době se v české literatuře prosazují 
především autorky-ženy, z nichž mnohé zau-
jaly opravdu pozoruhodnými díly. Mě oslovila 
například tvorba Hany Kolaříkové, například 
její romány Pravý leopardí kožich nebo Muš-
le. Mnozí čtenáři oceňují také tvorbu Kateřiny 
Tučkové (mj. Žítkovské bohyně nebo Vyhnání 
Gerty Schnirch), Aleny Mornštajnové (Hana, 
Slepá mapa, Tiché roky) nebo Radky Dene-
markové (Peníze od Hitlera, Hodiny z olova, 
Čokoládová krev). Stejně kvalitní jsou díla 
dalších autorek, třeba Anny Bolavé, Jakuby 
Katalpy či Petry Soukupové.
A asi není náhodou, že poslední držitelkou 
ceny Magnesia Litera za prózu je také žena – 
Alena Machoninová za román Hella. Její kni-
ha pojednává o české ženě židovského půvo-
du, která se stala předobrazem hrdinky románu 
Jiřího Weila Moskva-hranice. Předpokládalo 
se, že Hella byla společně se svým manželem 
popravena za stalinského Velkého teroru. Před 
několika lety se však zjistilo, že strávila deset 
let v gulagu na severu Ruska a po propuštění 
žila v Moskvě až do své smrti v roce 1984. 

Autorka prostudovala mj. také Hellinu kore-
spondenci a pokusila se rekonstruovat její po-
hnutý život v podmínkách stalinského lágru 
i na svobodě.
Tvorba mužských protějšků v české literatu-
ře jako by v současné době trochu zaostávala. 
Výjimky se ale samozřejmě najdou: určitou 
jistotu pro čtenáře představují knihy Jiřího 
Hájíčka (Fotbalové deníky, Selský baroko, 
Rybí krev) a v poslední době také Jana Štif-
tera (Sběratel sněhu, Café Groll). Mezi méně 
známé, ale rovněž oceňované prozaiky patří 
třeba Viktor Špaček (Čisty, skromný život) 
nebo Stanislav Biler (Destrukce, Nejkrásnější 
město na Zemi).
V dnešní době se dá literaturou uživit jen 
velmi těžko, to se povede jen několika vy-
voleným, takže se autoři knih živí třeba 
jako novináři nebo reklamní pracovníci. To 
je také případ Pavla Tomeše, kterého znáte 
možná spíše z  televizní obrazovky jako jed-
nu z  úspěšných tváří pořadu Comedy club, 
v němž vystupují stand-up komikové. Ti se 
snaží rozesmát přihlížející diváky, popíjející 
své oblíbené nápoje. Určitě nelehká disciplí-
na! Ale podobně jako Iva Pazderková, Lukáš 
Pavlásek, Karel Hynek nebo Petr Vydra se To-
mešovi daří i v tomto oboru.

Kromě toho zaujal také povídkovou knížkou 
13! (čte se 13 faktoriál) a zejména románem 
Až na ten konec dobrý. Tohle rozsáhlejší dílo, 
jehož děj se odehrává převážně v Brně, zau-
jme jednak důmyslnou kompozicí a jednak 
čtivým a místy i humorným stylem vyprávění. 
Autor prokazuje skvělou orientaci v novinář-
ském prostředí (jedna z rovin děje se odehrává 
v redakci regionálního deníku Okamžik), ale 
také znalosti astronomie (v kulisách brněnské 
hvězdárny). Navíc se dokáže věrohodně „pře-
vlékat do kůže“ poněkud vyhořelé novinářky, 
zklamané životem a chlapy zvlášť, a také vžít 
se do postavy 11leté dívky Luny, která přišla 
o oba rodiče a žije jen s dědou. Navíc má jednu 
hodně zvláštní zálibu: sbírá parte a sama vytvá-
ří další… Vtipně propojené příběhy s překva-
pivými pointami rozhodně nenechávají čtenáře 
klidným a nutí ho obracet stránku za stránkou.
O úspěšnosti díla svědčí i jeho převedení do 
divadelní podoby, kterou nám nabízí Městské 
divadlo Brno.
Takže neváhejte, milá čtenářky a milí čtenáři, 
pusťte se do čtení, a kdybyste měli sami ně-
jaký tip na knížku nebo se chtěli o nějakém 
autorovi něco dovědět, klidně nám napište do 
Listů.

Miloš Mlčoch



CTVRTLETNÍK OBCE 7

Kulturák hostil turnaj  
v kulečníku 

Kulečník sice nepatří mezi tradiční zimní sporty, ale právě v zim-
ních měsících na přelomu roku probíhal v Kulturáku dlouhodobý tur-
naj. Zapojilo se 9 hráčů (jeden po prvním zápase odstoupil), hrálo se 
ve čtyři koule do 200 bodů a každý hráč si zahrál se všemi soupeři.
Vítězství vybojoval Pavel Kunert, který prošel turnajem bez jediné po-
rážky. Akce se zúčastnili kromě hráčů z Čehovic také přespolní. Možná 
se zrodila nová tradice, v každém případě by si to tento atraktivní sport 
pro muže i ženy s pevnou rukou, dobrým okem a smyslem pro fyzikální 
zákonitosti zasloužil.						      Miloš Mlčoch 

Pozvání na brigádu  
ve vrbičkách 

V sobotu 19. dubna se uskuteční brigáda (o přesném čase budeme včas 
informováni), jejímž cílem bude jarní ořez vrb a vrbiček. Akce se bude 
konat v prostoru mezi Malým potůčkem a Vřesůvkou, kde vrby vytvá-
řejí přirozenou ochranu hrází malých jezírek, které poskytují útočiště 
mnoha druhům rostlin i živočichů.
Zájemci z řad čehovských občanů budou vítáni, přineste si vlastní nářadí 
(kvalitní zahradní nůžky, štípačky nebo pilku), popřípadě i nějaké občer-
stvení pro sebe i pro další brigádníky. O pochoutky z tradiční i netradiční 
kuchyně nebývá nikdy nouze. Miloš Mlčoch

JZD Čehovice  

Historické okénko 
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Markéta Skalková 
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Čím se dřív barvila vajíčka?  
Vajíčka se v minulosti barvila převážně pří-
rodními barvivy, která byla snadno dostupná 
v domácnostech a v přírodě. Každá barva měla 
svůj symbolický význam a v různých regio-
nech se používaly odlišné suroviny.

Tradiční přírodní barviva na vajíčka:
•	 Červená – cibulové slupky, červená řepa, 

sušené květy slézu
•	 Žlutá – heřmánek, dubová kůra, šafrán, 

kurkuma
•	 Hnědá – silný čaj, dubová nebo ořechová 

kůra, káva
•	 Zelená – mladé kopřivy, špenát, tráva
•	 Modrá – borůvky, bezinky, květy červené-

ho zelí
•	 Černá – kůra olše, březová kůra, saze

Vajíčka se barvila tak, že se ponořila do odvaru 
z přírodních surovin a nechala se tam louhovat 
několik hodin až přes noc. K dosažení zajíma-
vých vzorů se používala vosková batika, kdy 
se na vajíčko nanesl včelí vosk a po obarvení 
se vosk setřel, čímž vznikl krásný ornament.

Nový seriál „Tohle radši nezkoušejte!“  
odhaluje nástrahy online světa 

Kybernetické podvody jsou stále aktuálním 
smutným trendem. Kyberpodvodníci cílí na 
naše soukromí, účty, peníze… Jen tento rok se 
jim podařilo okrást desítky tisíc lidí a celková 
škoda dosahuje k miliardě. Nezanedbatelná 
je i psychická újma, kterou na svých obětech 
zanechají. Prevence ale na kyberpodvodníky 
spolehlivě zabírá. Policie ČR, ČSOB a Mas-
tercard se proto spojili s Českou televizí a vý-
sledkem je nový edukativní seriál o deseti 
aktuálně nejnebezpečnějších hrozbách z di-
gitálního světa s  příznačným názvem „Tohle 
radši nezkoušejte!“ 
„Nejúčinnějším nástrojem, kterým lze z na-
šeho pohledu kyberpodvodníkům efektivně 
čelit, je jednoznačně neustálé posilování odol-
nosti veřejnosti cestou vzdělávání. Projekt 
„Tohle radši nezkoušejte!“ je ukázkou funkč-
ního propojení veřejného a soukromého sekto-
ru při řešení problémů kyberbezpečnosti. Na 
příbězích reálných lidí má ambici vzdělávat 
diváky v  tom, jak se orientovat v digitálním 
světě a  bránit se manipulaci a podvodům,“ 
říká Martin Vondrášek, policejní prezident Po-
licie ČR.
V jednotlivých dílech, které nesou název jako 
„dezinformace“, „falešný bankéř“, „kyberšika-
na“ či „podvodná investice“ se diváci dozví nejen 
jak podvodné jednání v digitálním světě rychle 
odhalit, ale také jak se mu efektivně bránit. 

„Obětí Volače a Klikače, jak u nás kyberpod-
vodníky nazýváme podle toho, jakým způ-
sobem podvody páchají, se může stát oprav-
du každý. Jsem moc rád, že se nám podařilo 
společně s Policií ČR a Mastercard spojit na 
přípravě nového edukativního seriálu s Čes-
kou televizí. Každá z našich společností 
a  institucí poskytuje prostřednictvím svých 
odborníků vhled do oblasti kyberkrimina-
lity a výsledkem je skutečně propracovaný 
seriál s velmi kvalitním obsahem, k jehož 
sledování všechny zvu. Zejména v  období 
před Vánocemi, kdy útočí Volači a Klikači 
nejintenzivněji, se mějte obzvláště na pozo-
ru. Braňte se rozumem a nesdělujte nikomu 
své citlivé a osobní údaje,“ zdůrazňuje závě-
rem Aleš Blažek, generální ředitel skupiny 
ČSOB.
Denně se ze zpráv dozvídáme o dalších a dal-
ších případech nejrůznějších podvodů, kdy 
falešný policista nebo bankéř vylákal z lidí 
často celoživotní úspory. Tyto hrozby je stále 
náročnější rozpoznat, protože kromě známěj-
ších praktik jako phishing (hromadně roze-
sílané podvodné zprávy nebo emaily) nebo 
vishing (podvodné telefonní hovory a hlasové 
zprávy, které se tváří jako od renomovaných 
organizací) se objevují nové a sofistikovanější 
způsoby, jak někoho okrást nebo od něj získat 
citlivé údaje.

„Společně s ČSOB nechceme nechat téma 
bezpečnosti v digitálním světě bez povšim-
nutí a zároveň chceme reálně pomoct. Pro 
Mastercard je bezpečnost při placení absolut-
ně klíčové kritérium. Soustřeďujeme se také 
na kybernetickou bezpečnost firem, institucí 
a podnikatelů, kterým účinně pomáhají uni-
kátní produkty z našeho portfolia, zaměřené 
na různé druhy kybernetických rizik,“ do-
dává Jana Lvová, generální ředitelka spo-
lečnosti Mastercard pro Českou republiku 
a Slovensko.
Internet je místem, které nám často velmi 
usnadňuje život, zpřístupňuje informace a po-
máhá v různých situacích. Bohužel, i v digi-
tálním světě se pohybují kyberpodvodníci. 
Stačí jedno špatné kliknutí a přijdete o digitál-
ní identitu nebo peníze na svém účtu. Přesně 
na to se zaměřuje nový seriál České televize 
s názvem „Tohle radši nezkoušejte!“ V deseti 
dílech se věnuje aktuálně nejnebezpečnějším 
hrozbám z digitálního světa. Vidět ho může-
te od pondělí 9. 12. vždy od 17:40 hodin na 
ČT1, případně si jej můžete přehrát v ar-
chivu iVysílání ČT.

zdroj: https://policie.gov.cz/clanek/novy-serial 
-tohle-radsi-nezkousejte-odhaluje-nastrahy-

-online-sveta.aspx

zdroj: https://www.frekvence1.cz/clanky/planujete-letos-barvit-kraslice-bez-chemie-vyzkousejte-tyhle-tipy-na-prirodni-barviva.shtml
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Kulinářské okénko

Chlebová česnečka 

Zelný štrúdl s uzeným masem  

Ingredience:
– 1 cibule
– 1 lžíce sádla
– 4 plátky světlého chleba
– 4–5 stroužků česneku
– 1 špetka soli
– 1 špetka mletého pepře
– 2 vejce
– 1 svazek petrželové natě

Ingredience:
Těsto: 
– 500 g polohrubé mouky
– sůl
– 2 vejce
– 4 lžíce vody

Náplň: 
– 200g moravského uzeného
– 500 g kysaného zelí
– 2 cibule

Postup:
Cibuli oloupeme a nakrájíme na kousky. V hrnci s rozehřátým 
sádlem ji osmažíme dozlatova. Plátky chleba nakrájíme na 
kousíčky a přidáme k cibulce. Po všech stranách osmažíme 
a přidáme utřený česnek. Poté vše zalijeme horkou vodou. 
Vaříme, dokud chléb nezměkne. Potom ponorným mixérem 
všechno umixujeme na hladkou kaši. Polévku ochutíme solí 
a pepřem. Přidáme nasekanou petrželku  a obě vejce, která 
necháme přibližně 3 minuty bez míchání vařit. Na závěr 
promícháme a ještě asi 5 minut dovaříme. Na talíři posypeme 
čerstvou kadeřavou petrželkou.

Postup:
Kysané zelí pokrájíme na menší kousky a chvíli podusíme 
na cibulce a přidáme nakrájené uzené maso. Z mouky, 
vajec, vody a soli vypracujeme tuhé těsto, které vyválíme 
na tenkou placku. Na vyválenou placku naskládáme směs. 
Podle potřeby můžeme přisolit. Placku i s náplní stočíme do 
rolády nebo jak jsme zvyklí dělat jablkový závin.  Vložíme 
do tukem vymazaného pekáčku, pocákáme trochou vody 
a dáme péct. Pečeme přiměřeně,  aby povrch hezky zrůžověl. 
Nakrájíme a podáváme.

Jemná drůbeží sekaná se zeleninou
Ingredience:
– 500 g mletého drůbežího masa
– 200 g smetany 30% (1 kelímek)
– 8 plátků anglické slaniny
– 2 vejce
– 100 g vařené mrkve
– 100 g mraženého hrášku
– 100 g vařeného celeru strouhanka  
   (na zahuštění)
– 1 lžíce mleté červené papriky
– sůl
– mletý pepř, majoránka, kmín 
   (dle chuti)

Postup:
V míse smícháme maso se smetanou, osolíme a necháme 
v chladu 2 hodiny (nebo do druhého dne) odležet. Včas 
zapneme nahřívat troubu na 180 °C. K masu přidáme vejce, 
koření, hrášek, nakrájenou mrkev a celer, zamícháme a podle 
potřeby zahustíme strouhankou. Srnčí hřbet vyložíme plátky 
slaniny, tak, aby přesahovaly přes okraj. Formu naplníme 
sekanou a konce slaniny přehneme přes vrch náplně. 
Vložíme do trouby a pečeme při teplotě 180 °C asi 40 minut, 
zkrátka dozlatova. Podáváme s bramborovou kaší a nějakým 
salátkem.
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Chlebová česnečka 

Zelný štrúdl s uzeným masem  

 Ivana Kratochvílová

Domácí křenová pasta
Ingredience:
– 200 g očištěného křenu
– 35 g krupicového cukru
– 1 špetka soli
– 1 lžíce jablečného octa
– 60 ml slunečnicového oleje

Postup:
Křen nastrouháme na jemném struhadle a smícháme s ostatními 
ingrediencemi. Dle potřeby můžeme zředit malým množstvím převařené 
vychladlé vody, smetany nebo syrovátky. Naplníme malé čisté a suché 
skleničky a uzavřené sterilujeme při 80 °C 20 minut. Otočíme dnem 
vzhůru necháme vychladnout a uskladníme. Nejlépe se hodí k masu, 
uzeninám nebo do salátů, skvěle doplní červenou řepu.

Ředkvičkový salát s řapíkatým celerem  
a octovou zálivkou
Ingredience:
– 2 svazky ředkviček
– 2 stonky řapíkatého celeru

Zálivka:
– 250 ml vody
– 3 lžíce octa
– 1 lžíce olivového oleje
– 1 lžíce cukru
– 1 špetka soli
– 1 špetka mletého pepře

Postup:
Ředkvičky a řapíkatý celer nakrájíme nadrobno. 
Připravíme zálivku, ve vodě nejprve rozmícháme cukr 
a sůl, přidáme ocet, olivový olej a pepř. Pokrájenou 
zeleninu zalijeme zálivkou, měla by být téměř všechna 
potopena. Necháme uležet v lednici minimálně 
1 hodinu, ideálně však přes noc.

Šlehačkovo-kokosový chlebíček 
Ingredience:
– 2,5 hrnku polohrubé mouky
– 1/2 hrnku kokosu
– 4 vejce
– 1/2 hrnku cukru
– prášek do pečiva
– 250 ml šlehačky
– cca 100 ml mléka
– tuk na vymazání a hrubá mouka  
   na vysypání formy

  

Postup:
Všechny suroviny v míse jen promícháme, těsto nalijeme 
do vymazané a vysypané chlebíčkové formy a zvolna 
upečeme při 170-180 °C. Hotové necháme ve formě krátce 
prochladnout, vyklopíme a pocukrujeme.

Společenská kronika

Jubilanti 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
Za kulturní komisi Markéta Skalková

Kunc Zdeněk – 94 let
Kuncová Jiřina – 92 let
Vymlátilová Eva – 75 let
Hrabčík Bedřich – 90 let
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Čehovské listy
Čehovské listy, čtvrtletník – periodický tisk územního samosprávného celku.
Redakční rada: Ing. Markéta Skalková, Ing. Jaroslav Špaček, Mgr. Miloš Mlčoch, Ph.D.
Evidenční číslo ministerstva kultury: MK ČR E 20489. 
Nákladem 200 výtisků vydala obec Čehovice v březnu 2025.
Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.; www.obecni-noviny.cz.
Čehovice 93, 798 21 Bedihošť, IČO 288101. 

https://krizovkarsky-raj.cz/cs/puzzles/puzzle/33447

Křížovka
Pacient říká doktorovi: Dobrá zpráva: „Zdálo se mi, že jsem na opuštěném ostrově se samýma krásnýma ženskýma.“ Špatná zpráva: „…Tajenka.“

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 
1. cena: KNIHA dle vlastního výběru do 300 Kč – Věra Hladká  
2. cena: SALÁM Vysočina – Božena Spáčilová  
3. cena: KÁVA dle vlastního výběru – Naděžda Znojilová 


